

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924 Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

Número suelto: 15 CENTIMOS

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

TERCER AÑO TRIUNFAL

## Falset se incorporó ayer a España

### Otros 18 pueblos y numerosas posiciones fueron conquistados también en arrollador avance

La población civil liberada recibe a nuestras tropas con delirantes aclamaciones a España y al Caudillo

### Ayer fueron derribados cinco aviones rojos, seguros, y tres probables

Avance del parte de operaciones correspondiente al día 12 de Enero de 1939. III Año Triunfal:



En Cataluña ha continuado el victorioso avance de nuestras tropas, batiéndose duramente al enemigo y arrollándolo donde intentó extremar su resistencia. En las cercanías de Agramunt, pueblo que fué ocupado, se libró brillante batalla, en la que los rojos fueron destruidos y batidos, alcanzando nuestras fuerzas importantes posiciones al Sur y Este de dicho pueblo y el nudo de comunicaciones que en él existe, siendo también ocupado a continuación el pueblo de Puigvert de Agramunt y otras posiciones.

En la zona del Canal de Urgell se conquistó el pueblo de Freixana y en la zona al Sur del mismo canal, el avance en la tarde de hoy había alcanzado más de siete kilómetros de la base de partida, habiéndose ocupado los pueblos de La Guardia del Prats, Barbará, Prenafeta y posiciones al Este del último de ellos, que dominan la carretera de Plá de Cabra a Valls, estando la de Sarreal a Artesa cortada en una extensión de cinco kilómetros.

Los habitantes de estos pueblos, lo mismo que los de los conquistados en anteriores jornadas, reciben a la tropa aclamándola, así como al Caudillo y besando las manos de los soldados liberadores.

En el sector de la costa, las tropas han ocupado el importante nudo de comunicaciones de Falset, el pueblo de este nombre y el de Marsá.

Es muy grande el número de prisioneros y armamento y material recogido, así como la cantidad de depósitos de todo orden abandonados por el enemigo en su constante retroceso.

En Extremadura, nuestras tropas no sólo mantienen la integridad de la línea, sino que han batido al enemigo, contratacando y mejorando nuestras posiciones.

Salamanca, 12 de Enero de 1939. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO

### Ampliación del parte anticipado

En Cataluña, además de los pueblos citados en el avance del parte de hoy, se han conquistado los de Colfret, Pueblas, Forés, Santa Ana, La Barceloneta, Belmont de Tarragona, Masroig, Darmós, Tivisa, Ginestar y Rasquera, y varias posiciones, entre las que se cuentan los vértices Ciscar, Faneca y Comodats, Plá de Meda, Tossal Gros, Clot de San Juan, Bardina y vértices Molas y Boltó.

El número de prisioneros hechos se eleva a unos 1.400 y entre el armamento y material abundantísimo que se ha recogido, figuran una batería completa de 10,5, que ha caído en nuestro poder con su personal; un tanque ruso y un gran depósito de municiones.

En un solo sector se han cogido más de 300 muertos del enemigo.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En combate aéreo han sido derribados hoy en el frente de Cataluña cuatro «Curtis» y un «Rata», seguros, y dos «Curtis» y un «Rata», probables.

Salamanca, 12 de Enero de 1939. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

### En Barcelona se espera a Franco

En Barcelona existe la convicción absoluta de que el general Franco llegará a ella. Nadie hace nada. Los que han podido dejar de ir al frente, se pasan las horas buscando comida y haciendo comentarios. Los mismos rojos —excepción hecha de los dirigentes y los elementos que los comunistas llaman «activistas»— esperan que pronto llegue el Generalísimo a Barcelona para poner fin a sus sufrimientos. Estos son enormes.

El mismo aspecto se observa en todos los pueblos. Una persona que hace pocos días se encontraba en un pueblo, del Montseny declara que, excepción hecha de tres o cuatro fanáticos, toda la población espera el instante en que las tropas nacionales lleguen a ella.

Con las levas se han hecho cosas inauditas. Cuando Negrín dió en Septiembre pasado la amnistía para presentarse en filas los emboscados, muchos muchachos salieron de sus nidos, ya que, viéndose que quien era hallado en un escondite era fusilado inmediatamente, siempre quedaba la esperanza, sirviendo de pasaporte a los nacionales. Negrín, faltando a la más elemental moral, en vez de cumplir su promesa e integrar a los presentados al Ejército, les hizo poner una «a» (amnistía), que era la marca de la ignominia. Todos los de la «a» fueron llevados a las primeras filas de castigo, y casi todos han muerto.

Un médico que ha convivido con los rojos cuenta que en uno de los antiguos intentos de pasar el Segre se echó mano a muchachos de diecisiete y dieciocho años, a quienes se emborrachó con una mezcla de pólvora y vino. Las bajas fueron enormes, y en los hospitales, llenos de ado-

lescentes sin piernas, sin brazos, con la cara deshecha, se oía un inmenso grito de «¡Madre, madre!» En todas las formas de crueldad diminutiva, con el cual cada uno de los muchachos se refería a la suya. El médico, hombre no acostumbrado a escenas de horror, salió del hospital materialmente deshecho.

No hay nadie en Barcelona que crea que la guerra pueda terminar de una manera favorable a los rojos. Pero Negrín ha dado la orden de resistir a todo trance, sin tener en cuenta que su consigna no puede cumplirse, ya que en Barcelona no existe moral alguna.

### Un nuevo discurso del Padre Coughlin

## «Roosevelt sigue el mismo camino que Wilson, que conduce a la guerra, y es necesario detenerlo»

Nueva York.—En un discurso por radio, el Padre Coughlin afirmó que Roosevelt sigue el mismo camino que Wilson, que conduce a la guerra, y que es necesario detenerlo en ese camino recordándole que hay que temer más los asaltos en el interior, de más de diez millones de obreros sin trabajo, que los fantásticos ataques exteriores. (Stéfani.)

### EL MUNDO PENDIENTE DE UN DIALOGO

## Las conversaciones italo-británicas quedaron terminadas ayer PERO EL COMUNICADO OFICIAL NO SERA PUBLICADO HASTA HOY O MAÑANA

### Los círculos ingleses pretenden saber que se ha llegado a una comprensión mutua, a pesar de que las concepciones italianas e inglesas no sean completamente las mismas

Roma.—El ministro de Negocios Extranjeros británico, lord Halifax, se ha dirigido el jueves por la mañana, en compañía del secretario en el Foreign Office, Cadogan, y del primer secretario de la Embajada en Roma, sir Charles, al Palacio Chigi, donde celebró una entrevista de una hora con el ministro de Negocios Extranjeros italiano, conde Ciano.

Inmediatamente después de la entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros de Gran Bretaña, el conde Ciano ha recibido al embajador de Alemania, von Mackensen.

Ambas personalidades han tenido una larga entrevista, durante la cual, el primero ha puesto al citado embajador al corriente de la evolución de las conversaciones entre Mussolini y Chamberlain. (D.N.B.)

Roma.—La segunda jornada de la visita de los ministros ingleses a Roma ha comenzado por una entrevista Ciano-lord Halifax en el Palacio Chigi.

Mientras tanto, lord Perth ha llegado a «Villa Madama» para ponerse a la disposición de Chamberlain.

A las 12 horas, los ministros ingleses han llegado al Panteón, inclinándose ante las tumbas reales, siguiendo luego para la plaza de Venecia, en donde está el monumento al Soldado Desconocido. Han rendido honores destacamentos de todas las armas y montaban la guardia delante del Monumento del Bersagliero, habiéndose además presentes oficiales de todas las armas. La música ha entonado el «God save the King», la Marcha Real italiana y la «Giovinezza», mientras que la multitud aplaudía frenéticamente.

Los personajes ingleses han sido recibidos por el gobernador y prefecto de Roma, por el general de la División y por el secretario general de la ciudad, Chamberlain y Halifax, precedidos de una enorme corona de laurel, han subido los peldaños del Monumento, depositando la corona de laurel, y despidiéndose luego, después de haber guardado un minuto de silencio.

A continuación han subido a los coches, dirigiéndose al Quirinal, para asistir a la recepción regia. Luego tendrá lugar en el Palacio una comida, a la cual la Reina no podrá asistir por encontrarse enferma la princesa Mafalda. (D.N.B.)

Roma.—Comentando las alocuciones pronunciadas ayer en el Palacio Venecia, el «Giornale d'Italia» escribe: «Las dos alocuciones se inspiran en una opinión realista, moderada y llena de responsabilidad, que está, al propio tiempo, lejos de toda comprensión y basada sobre un egoísmo imperialista. Hablando de una política de negociaciones, Chamberlain, sin duda, se ha dado cuenta de que hay todavía problemas importantes que están por resolver en un espíritu de comprensión y por discusiones abiertas. Al mismo tiempo, ha condenado por sus palabras los métodos políticos que prefieren la intransigencia y las manifestaciones demagógicas en la calle a la comprensión y a la voluntad de la discusión.»

Ahora la cuestión es que este paralelismo en las declaraciones de Mussolini y Chamberlain, sea seguido de un paralelismo de conceptos de los intereses y de los actos.

Se puede muy bien reconciliar los dos ejes: Berlín-Roma y Londres-París, mediante un sistema de colaboración. Los acuerdos anglo-italianos.

nos basados sobre la nueva posición de Italia en el Mediterráneo y en el África y los acuerdos de Munich, nacidos en la atmósfera de las realidades nacionales alemanas, húngaras y polacas, preconizan ya dicha posibilidad. Hay que continuar, por lo tanto, en la misma forma». (D.N.B.)

Roma.—En el Fórum Mussolini, adornado con banderas inglesas e italianas, ha tenido lugar un desfile deportivo militar en honor de Chamberlain en la tarde de hoy.

Más de 4.300 miembros de la organización de la Juventud Fascista han tomado parte en el desfile.

Los huéspedes ingleses, el Duce, el conde Ciano, el ministro Starace y otras personalidades han presenciado el desfile.

Las 10.000 personas que ocupaban el estadio han ovacionado a Chamberlain y a Mussolini.

Durante la fiesta, miembros de la Academia de Deportes romanos, los alumnos de la Escuela Real Naval de Cabanura y los jóvenes fascistas han hecho notables ejercicios. (D.N.B.)

Roma.—El primer ministro inglés, Chamberlain, y el ministro de Negocios Extranjeros, Halifax, se han dirigido a las 17,30 al Palacio Venecia, donde tendrán su segunda entrevista con Mussolini y el conde Ciano. (D.N.B.)

Roma.—No se ha comunicado todavía nada con respecto a las conversaciones entre Mussolini, Chamberlain, conde Ciano y lord Halifax.

De todos modos, se deduce del hecho de que el embajador de la España nacional haya sido recibido esta mañana por el conde Ciano, que ha estado presente esta tarde en la «Villa Madama», donde los hombres de Estado británicos se alojaban, que la cuestión española ha sido el objeto principal de las conversaciones. (D.N.B.)

Roma.—La segunda jornada de los ministros británicos en Roma ha comenzado en una atmósfera que podría llamarse «de confianza».

Las repercusiones que han ocasionado los brindis de la víspera, pero especialmente las declaraciones de la «Correspondencia Diplomática y Política Alemana», que apoyan las reivindicaciones legales italianas en el Mediterráneo, aumentan la esperanza de los círculos políticos de que los huéspedes británicos no perderán de vista el gran objetivo del apaciguamiento europeo cuando discutan los problemas de detalle, tal como lo han hecho ya esta mañana en la entrevista entre el conde Ciano y lord Halifax, en presencia del experto británico para las cuestiones del Mediterráneo, Cadogan.

El hecho de que el conde Ciano haya puesto al embajador de Alemania, von Mackensen, al corriente de dicha discusión, es considerado en los círculos políticos como consecuencia natural de las relaciones germano-italianas. (D.N.B.)

Roma.—Mañana (hoy), al mediodía, el presidente de ministros inglés, Chamberlain, será recibido en audiencia por el Papa Pío XI.

Luego visitará al secretario de Estado, cardinal Pacelli.

Más tarde, el ministro inglés cerca del Vaticano ofrecerá en la Legación un almuerzo, al que asistirán monseñor Pacelli y otros altos dignatarios eclesiásticos. (D.N.B.)

Roma.—El conde Ciano ha recibido hoy al Embajador de la España Nacional. (D.N.B.)

Roma.—La segunda entrevista entre Mussolini y Chamberlain en presencia de lord Halifax y del conde Ciano, ha durado una hora y media.

Al atardecer, los hombres de Estado británicos han asistido a una representación de gala de la ópera «Falstaff», de Verdi, en el teatro de la Opera Real, y ha sido luego huéspedes del conde Ciano, que ha ofrecido un banquete en su honor. (D.N.B.)

Roma.—A media noche será publicado otro comunicado.

De fuente inglesa se dice que las conversaciones han quedado terminadas después de esta segunda entrevista.

Los detalles del programa, pero expresando el optimismo que reina en las entrevistas de Roma.

En los círculos competentes se cree que el Gobierno italiano expresará completamente los deseos que se desprenden de la necesidad de asegurar el Imperio italiano en el Mediterráneo.

Se tiene noticia de que a pesar de que Chamberlain no asumió en París ningún compromiso formal en uno ni en otro sentido, éste se esfuerza en tener en cuenta los intereses y sentimientos de Francia.

Se cree aquí que una victoria resonante de las tropas del general Franco, harían superflua toda mediación inglesa entre Roma y París. (D.N.B.)

Roma.—ULTIMA HORA.—El comunicado anunciado para la media noche sobre las deliberaciones anglo-italianas, será publicado, según se acaba de saber, durante el viernes o probablemente el sábado. (D.N.B.)

### Las más altas condecoraciones de la Soberana Orden de Malta, para el Caudillo

Burgos.—El marqués Di Paterna Di Sessa, ministro plenipotenciario de la Orden Soberana de Malta en la España nacional, ha entregado hoy a S. E. el Generalísimo, en nombre de S. A. S. el Príncipe Ghigi, Gran Maestro de la misma, las insignias y nula de Baldo, Gran Cruz de Honor y Devoción, que le ha sido conferida, y que es la máxima condecoración de dicha Orden.

### CRONICA DE GUERRA

## El pueblo catalán saluda a los vencedores, que le traen la libertad, basada en el orden y en la justicia

Cataluña abre paso a las columnas nacionales. Cataluña saluda la terrible pesadilla de sus dos años y medio de esclavitud y se incorpora a España gozosamente. Así interpretaba yo la realidad de ayer y hoy, sobre los campos de batalla de Lérida y Tarragona, por donde nuestras columnas avanzan sin que la marcha victoriosa se interrumpa, por los combates que presenta un enemigo en derrota.

Es el combate entre un Ejército libertador que llega y un ejército invasor que se retira. Y el pueblo saluda a los vencedores que le traen la libertad, basada en el orden y en la justicia.

Cataluña estaba presa en el horror de las tiranías sindicales, sus tradiciones habían desaparecido pisoteadas. Hasta aquí llegó el carro ruso tronchando bajo sus patines de hierro, las tradiciones y las creencias

### Declaraciones hechas a «L'Osservatore Romano» por el Obispo de Gerona

«Apenas en algunas ciudades se retiró el Ejército sin haber disparado un solo tiro, una turba frenética comenzó a incendiar los templos, procediendo contra la Iglesia en un plan de persecución radical establecido de antemano hasta en sus más mínimos detalles»

«La guerra sostenida por la España Nacional es una verdadera Cruzada... para conquistar nuestra libertad de cumplir el primer deber humano: el de rendir a Dios el culto de nuestra admiración y de nuestro amor»

«L'Osservatore Romano» ha publicado las siguientes declaraciones del obispo de Gerona, monseñor José Carrión Inglés:

1.—La Iglesia no ha tenido ninguna participación, ni ha sido consultada, ni tuvo noticia alguna, fuera de voces vagamente difundidas, acerca del levantamiento del 18 de Julio de 1936.

2.—Apenas en algunas ciudades se retiró el Ejército sin haber disparado un solo tiro, una turba frenética comenzó a incendiar los templos, procediendo contra la Iglesia en un plan de persecución radical establecido de antemano hasta en sus mínimos detalles.

3.—Las autoridades nada han hecho para impedir, mientras que esto no hubiera debido ser difícil de cumplir, tratándose de un deber tan elemental.

4.—Por parte de los gobernantes de la zona roja jamás se ha oído una palabra de reprobación o de condena para tantos excesos, a pesar de que, en periódicos del Frente Popular de Barcelona, durante este mismo año, se han publicado artículos en los que se exaltaban los delitos cometidos.

5.—Cuando se ha afirmado en el extranjero, por personas que ostentaban cargos oficiales del Gobierno republicano, que el acoso de los sacerdotes españoles ha sido la respuesta que los trabajadores les debían por su conducta anterior, se ha pronunciado una vil calumnia, sintiéndose así calumniados sin pruebas y con manifiesta falsedad por parte de aquellos que hubieran debido defender, el Clero español ha experimentado una de sus mayores amarguras.

6.—El general Franco, al mando del Ejército y de las milicias, ha defendido el derecho de Dios a recibir

el debido culto público en España, al mismo tiempo que se perseguía la consecución de otros ideales nobilísimos, como el bienestar público y la grandeza de la Patria.

7.—Entre la Iglesia y el Gobierno del general Franco, aparte de la gratitud que una víctima inocente experimenta hacia su generoso defensor, no existe ninguna otra relación fuera de aquella que reclama la doctrina católica y la tradición de España. El Episcopado, al prestar su apoyo al Ejército liberador, se ha atenido al cumplimiento de su sagrada misión, empleando bendiciones sobre los defensores de la causa, de Dios y de la Patria y pidiendo el perdón y la conversión de los perseguidos, sin alejarse jamás, de cuanto ha considerado que era su deber.

8.—En el momento actual, el problema que se agita en España respecto a la Iglesia y al culto católico se refiere a su existencia, si puede o no existir; no se trata ya de libertad más o menos restringida ni de concesión de derechos; es cuestión de vida o muerte del sujeto que debe ejercitarlos.

9.—En tales condiciones, la guerra sostenida por la España nacional es verdaderamente una cruzada, no en el sentido jurídico, por no haber sido ordenada y publicada por las autoridades eclesiásticas, sino en su significado más amplio, pero real, en cuanto que defiende aquello que es más esencial para la religión: no se trata de conquistar los santos lugares, santificados por la presencia de Nuestro Señor, sino el Templo y el Sagrado en el cual vive real y sustancialmente el mismo Jesucristo, y nuestra libertad de cumplir el primer deber humano: el de rendir a Dios el culto de nuestra adoración y de nuestro amor.»

### Todas las carreteras de Montsant, todos los caminos de Montblanch y Falset, tenían en el día de ayer y en el de hoy, una fiesta de banderas españolas, entregadas victoriosamente al aire de Cataluña

Por Justo Sevillano

abrirse en elegante además de bienvenida, a los que llegamos representando la civilización a que Cataluña debe sus pasadas glorias.

Todas las carreteras de Montsant, todos los caminos que conducen a Montblanch y Falset, tenían en el día de ayer y en el de hoy, una fiesta de banderas españolas, entregadas victoriosamente al aire de Cataluña. Cuando el paisano llegaba, dolorido y hambriento, a los pueblos donde el Auxilio Social funcionaba a la sombra de esa bandera, el puño que carró la doctrina rencorosa, se abría en cordial saludo. Cataluña comienza a liberarse por su campo. Ya llegamos a las ciudades y en ellas la justicia social afirmará la victoria que hoy sólo puede lograrse por las armas, porque son muchos los que engañados y muy grande el extravío de las predicaciones disgregadoras.

En dos años y medio de ensayo comunista, el alma de Cataluña, que se fué maleando, se ha recordado plenamente. Las armas de Franco cumplen un providencial destino y la historia de Cataluña—que no es más que una parte de la historia de España—se lo agradecerá. Hay una grata noticia: La salvación del Monasterio de Poblet. Se ha salvado la biblioteca. Todo está intacto, debido a la rápida maniobra de nuestras fuerzas.

Sin descansar apenas, las fuerzas nacionales han reanudado la marcha victoriosa, remontando Montblanch, cuando la divisoria de aguas, desde donde ya se recibe el templado aliento del Mar Inútil.

Es incompleta la información que hasta el cronista llega a la hora en que tiene que terminar esta crónica. De abajo arriba, se registra la liberación en elegante además de bienvenida, a los que llegamos representando la civilización a que Cataluña debe sus pasadas glorias.

### Comité de moneda extranjera

#### AVISO

Las personas que en cumplimiento de lo dispuesto en el decreto Ley de 14 de Marzo de 1937 hubieran declarado saldos de moneda extranjera, vienen obligados a cederlos a este comité, mediante cheque, aunque no hayan recibido requerimiento especial, por cuanto que la orden de 16 de Abril de 1937, lo estableció ya así con carácter oficial.

La norma contenida en el párrafo anterior, es aplicable a cuantos hayan declarado y declaren saldos de moneda extranjera en virtud de las leyes de amnistía de 24 de Noviembre y 22 de Diciembre pasados.

Asimismo, los poseedores de títulos depositados en Bancos extranjeros, deberán proceder a ceder al comité de moneda extranjera, también mediante cheque, los importes de cupones y amortizaciones acumulados, aunque los títulos, hayan sido ya declarados y los poseedores no hubieran recibido indicación expresa del mencionado comité.

Las personas comprendidas en los tres párrafos anteriores, deberán solicitar de los Bancos extranjeros correspondientes, el libramiento de los cheques, antes del 20 del corriente mes, día en que termina la amnistía concedida con el fin de evitar la aplicación de las sanciones establecidas.

El presente anuncio se dicta para la mejor ejecución de las disposiciones vigentes y sin perjuicio de que una vez apurado el plazo de amnistía, las divisas que se perciban por cualquier concepto, sean cedidas al Comité en el término de ocho días.

Burgos, a 10 de Enero de 1939. III Año Triunfal.

(Continúa esta información en cuarta plana).

Ante la catástrofe militar de Cataluña, el Gobierno rojo decreta la movilización de todos los hombres desde los veinte a los cuarenta y cinco años

Los hombres de cuarenta y cinco a cincuenta años son encuadrados en batallones de fortificación

Quedan incorporados a unidades de infantería todos los inútiles que desimpañaban servicios auxiliares

Las mujeres, vestidas de carabineros, harán los servicios de retaguardia

Barcelona.—Se reunió el Consejo de ministros. La reunión comenzó a las once y media de la mañana y terminó a las tres y veinte de la tarde.

A la salida, el ministro de Agricultura, Uribe, facilitó la siguiente referencia. El ministro de Defensa Nacional, doctor Negriñ, informó al Gobierno de la marcha de las operaciones militares y sometió a su aprobación el Decreto siguiente.

Decreto autorizando al ministro de la Defensa Nacional, para militarizar la totalidad de los reemplazos de 1921, 1920, 1919, 1918, 1917, 1916 y 1915.

Los reemplazos de 1921, 1920 y 1919, se incorporarán inmediatamente en días próximos, y los restantes lo harán según lo determinen las necesidades de la guerra.

Se aprobó otro Decreto militarizando todas las industrias, empresas y trabajos que dediquen su producción a la guerra y al abastecimiento, y otro, ampliando el Decreto de 29 de Octubre, sobre militarización de los veinte a los cuarenta y cinco años.

El Gobierno, a propuesta del presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional, aprobó las siguientes conclusiones:

Primera.—Depuración de todos los organismos de las unidades de retaguardia, para enviar al frente a todo el personal utilizable.

Segunda.—Formación de brigadas de asalto de combatientes y tropas que en la actualidad están destinadas en servicio de retaguardia: Policía y del Ejército.

Tercera.—Anulación de los batallones de obras y fortificaciones, incorporando el personal útil a las unidades de infantería.

Cuarta.—Incorporación a las unidades de infantería del personal útil no especializado, considerándose como personal útil los servicios auxiliares.

Quinta.—Recuperación de todo el armamento disponible en la retaguardia.

Sexta.—Utilización del personal civil de la zona de guerra hasta cincuenta años, para los batallones de fortificación.

Séptima.—Revisión total del personal útil que presta servicios en la retaguardia.

Octava.—Movilización de funcionarios públicos jubilados, destinándolos a sus servicios.

Barcelona.—Por iniciativa de las Organizaciones Femeninas, el Gobierno ha acordado llamar a las mujeres de diez y ocho a veinticinco años, para que en la retaguardia, con uniforme de Carabineros, hagan los servicios y los hombres vayan al frente.

Perpignan.—Han llegado a esta ciudad algunos milicianos que huyen de la zona roja. Manifiestan que el terror reina en el ejército marxista, al cual se le quiere obligar a resistir bajo la pena de fusilamiento.

En los frentes funcionan tribunales militares, integrados por comisarios políticos, en su mayoría comunistas, y ya han sido fusilados más de cien soldados. Todo aquel que es encontrado lejos de sus unidades, es declarado desertor y asesinado por sus propios jefes. (DNE.)

Barcelona.—Ha producido gran indignación la publicación del decreto dado por Negriñ intentando organizar una criminal resistencia con el fin de seguir en el poder.

Fuerzas de la policía mantienen el orden, no permitiendo la formación de grupos.

Puede decirse que reina el más espantoso de los terrores en la zona sojuzgada por el marxismo. (DNE.)

Tarragona.—Varios pueblos del frente de esta zona, están siendo evacuados a la fuerza por orden de las autoridades.

DOCTOR Miguel Becerro. Espos y Mina, núm. 2 (entre-suelo). Horas de consulta: De OCHO A DOS. Teléfono 1285.

Dr. Honorino ESTEVEZ SANCHEZ. PULMON Y CORAZÓN. Rayos X. Electrocardiografía. Consulta a las doce. Cmo. Franco, 38 cpl., 2.º, dcha. (Plaza del Teatro Linceo).

DESPUES DE OTRA VICTORIA Montblanch fué tomada por el Ejército Nacional por medio de un brillantísimo movimiento envolvente

Bilbao.—Con respecto a la conquista del lugar importante Montblanch, se han sabido los siguientes detalles. Los combates de ayer por la tarde en la región de Montblanch fueron de extraordinaria violencia ya que el mando del Ejército rojo estaba decidido a no capitular y había puesto en línea para lograr la defensa de la ciudad, las tropas más escogidas de su Ejército, es decir, las brigadas Lister y Campesino. La ciudad ha sido tomada por medio de un movimiento envolvente. Un grupo de tropas nacionales que realizó un movimiento de esta clase por el norte, ocupó Fira y Bárbara. Otro grupo procedente del Oeste franqueó el río Francolin, frente a la ciudad, después de una lucha encarnizada.

Montblanch es una fortaleza de tiempo medieval y el enemigo ofreció resistencia detrás de sus muros. Las tropas nacionales ocuparon primeramente la estación y a continuación los carros de asalto nacionales penetraron en la ciudad. La ocupación terminó a las ocho de la noche.

Las tropas soviéticas abandonaron Montblanch en precipitada huida en dirección a Tarragona. (DNE.)

COLISEUM SOR NAVARRA HOY

Prieto tendrá que medir sus palabras

Buenos Aires.—Desde hace algunos días se encuentra en esta capital el ex ministro de la República española Indalecio Prieto, que en sus primeras declaraciones atacó duramente a Italia y Alemania.

Según informaciones de la Prensa local, el ministro de Relaciones Exteriores, Cantillo, ha intervenido para que en la conferencia que Prieto dará mañana se abstenga de atacar a los Gobiernos extranjeros, con los que la Argentina está en buenas relaciones. (Stéfani.)

BUEN NEGOCIO.—Se traspasa un bar hermoso, a cuatro pasos de la Plaza Mayor, con todos los utensilios modernos y de lujo todo ello. Informar, Jacinto Alonso, Paseo de San Antonio, número 13. 4-4

Frontón Tormes. Quinielas de ayer. TARDE: 1.º - 2-5 a 60 pesetas, 2.º - 5-2 a 28, 3.º - 6-3 a 30, 4.º - 6-2 a 31, 5.º - 2-6 a 37. NOCHE: 1.º - 5-1 a 74 pesetas, 2.º - 2-6 a 61, 3.º - 5-3 a 16, 4.º - 1-5 a 29, 5.º - 3-1 a 35. Las funciones dan comienzo a las 6 1/2 tarde, y 10 1/4 noche, menos los domingos, que serán a las 5 1/2 y 10 1/4. Presidencia R. E. L.

La ayuda de Francia a la España roja

IMPRESION EN PARIS POR LA OCUPACION DE MONTBLANCH. París.—La oficina política del partido comunista francés, reunida bajo la presidencia del senador Cachin, refiriéndose al manifiesto pegado por las paredes de París, dice que en él se observa que 318 diputados, es decir, la mayoría de la Cámara francesa, se han pronunciado a favor de la ayuda a la España republicana y contra el reconocimiento de los derechos de beligerancia a Franco, y ha decidido convocar

Los incidentes fronterizos checo-hungaro-polaco

Budapest.—Comunican de origen oficial que unos destacamentos del Ejército checo abrieron fuego contra el pueblo húngaro de Barkaszo y sus alrededores hacia las veintuna horas del día 10 de Enero y no han cesado hasta después de una intervención telefónica del oficial húngaro de enlace. El Gobierno de Budapest ha protestado enérgicamente ante la Legación checa en la capital húngara contra esta nueva violación de la frontera por las tropas checoslovacas. (DNE.)

París.—La ocupación de Montblanch, la importante ciudad catalana, por las tropas de Franco, ha causado gran impresión en París, porque se interpreta como el definitivo fracaso de la defensa roja.

Se observa que desde ahora la vía del mar está enteramente libre y que el terreno no pondrá más obstáculos naturales a los nacionales en su marcha sobre Tarragona.

Finalmente, la rapidez y el continuo avance de los nacionales se interpreta como indicio del derrumbamiento del ejército de Barcelona. (Stéfani.)

Daladier, representación de la libertad, la democracia y el trabajo

Con estas palabras lo expresa su admiración el Partido Radical

París.—La dirección del Partido Radical ha votado la orden del día expresando su admiración y reconocimiento a Eduardo Daladier, que, después de su viaje a Ginebra y África del Norte, encarna, a los ojos de 110 millones de seres humanos que pueblan el imperio y la metrópoli, la representación de la libertad, la democracia y el trabajo.

La orden del día aprueba también la labor del presidente del Consejo, que ha restaurado la Hacienda, restablecido el orden público y la autoridad del Estado. (Stéfani.)

CONDUCTORES, lecciones prácticas conducción de automóviles. Informes, Fernando, Café Taramona.

HARINERA SALMANTINA, S. A. SALAMANCA. De conformidad con el artículo 20 de los Estatutos, esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el día 24 de Enero de 1939, en su domicilio social (Generalísimo Franco, número 29) y a las once horas de su mañana.—El Secretario General, R. Coca García. 3-a-3

PISO, muy soleado y gran confort, se arrienda. Gibraltar, 6. 4-a-2

POLITICA FRANCESA Hoy comenzará en la Cámara el debate sobre política exterior

M. Jaennenei, reelegido presidente del Senado. París.—El hasta ahora Presidente del Senado, Jaennenei, ha sido reelegido Presidente del Senado nuevamente por 243 votos, sobre un total de 272.

Los cuatro vicepresidentes son: Farjom, Merlin, Mahien y Roy.

Se cree en los pasillos del Senado que las comisiones senatoriales del Ejército, de la Marina y de las Fuerzas Aéreas, se reunirán durante el próximo Febrero en Comité Secreto.

Seguidamente será convocada una sesión plenaria del Senado, para deliberar en sesión secreta acerca de los problemas de la Defensa Nacional. (DNE.)

París.—La Cámara ha decidido comenzar el viernes los debates sobre las interpelaciones concernientes a la política exterior. El debate será continuado el martes.

Bonnet, que saldrá el sábado para Ginebra, podrá asistir a la sesión del martes.

Ha sido elegido como último vicepresidente de la Cámara, por 281 contra 200 votos, el diputado colonial, Candace. (DNE.)

ESTRENO cumbre de la temporada, por la gran Compañía del maestro TORROBA

Washington.—El senador demócrata por Nevada, Macarran, se ha unido a la oposición contra la política exterior de Roosevelt y ha declarado que la abolición del embargo de armas para la España roja violaría la tradición de los Estados Unidos y envolvería a los jefes comunistas de Barcelona, el propio tiempo que agrandaría extraordinariamente el peligro bolchevique que amenaza a Europa.

Macarran declaró, además, que Roosevelt no saldrá de su sorpresa cuando proponga en el Senado el levantamiento del embargo.

En vista de la oposición creciente, los dirigentes del grupo senatorial que defiende la abolición han declarado que había que esperar un momento más favorable para modificar la política de neutralidad. (DNE.)

Varsovia.—La Agencia "Pai" comunica que se han cambiado notas entre la Legación polaca en Varsovia y el Ministerio polaco de Negocios Extranjeros, con motivo de un incidente fronterizo ocurrido en la noche del 30 al 31 de Diciembre próximo pasado en las cercanías de Radwanice. La nota checoslovaca declara que los soldados de la guardia fronteriza polaca habían disparado en dirección del territorio checo. La nota polaca de respuesta dice que durante la noche en cuestión, unas tropas checas habían realizado un ataque a mano armada contra el territorio polaco. La guardia fronteriza polaca se vio entonces en la necesidad de rechazar la agresión a tiros. La nota recuerda las protestas hechas por parte polaca contra los ataques checos efectuados los días 23 y 29 de Diciembre pasado. (DNE.)

Un discurso de Herriot en la Cámara francesa

Francia—dijo—ve con satisfacción la iniciativa de un Estado extranjero para garantizar la integridad del territorio francés

París.—La Cámara francesa se ha reunido esta tarde para oír, después de la elección del sexto vicepresidente, el discurso del Presidente de la Cámara.

Herriot ha hablado, sobre todo, de la política extranjera. El antiguo Presidente de Ministros y alcalde de Lyon ha subrayado que el mantenimiento de la paz es el problema más inminente. Durante el año transcurrido, Francia ha pasado por diferentes pruebas y ha tenido que darse cuenta de lo frágil que es el equilibrio europeo.

Francia quiere vivir en paz con todas las naciones y desea

PENALES

Certificaciones, consultas Ministeriales, envío reembolso avión. Apartado 65. "AGENCIA ORDÓREZ", Vitoria. Preciosos agentes capital y provincia. 26-26

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. - S.

ORGANIZACIONES JUVENILES. La Delegación local de O. J. quiere que las aficiones literarias de sus afiliados, tengan en la O. J. un vasto campo donde desarrollarse, con ese objeto organiza todas las semanas un concurso de artículos y poesías que se registrará por las siguientes normas:

1.º Los trabajos presentados serán escritos con letra clara, siendo preferible sean a máquina, y han de ocuparse de una a dos cuartillas, escritas únicamente por una cara.

2.º Los temas preferibles para los mencionados trabajos deben ser: "El Nacional Sindicalismo", la Organización Juvenil, José Antonio, Franco y otras figuras de relieve en el presente momento histórico.

3.º Los artículos han de estar en poder de esta Delegación antes del miércoles de cada semana (firmados, nombre y dos apellidos, y haciendo constar la unidad en que está encuadrado).

4.º Examinados y juzgados los trabajos, el concejudo que el mejor, teniendo en cuenta si el autor es flecha o cadete, será leído por el micrófono, los jueves culturales en el Cinema Taramona, y publicados en la prensa.

Note.—La admisión de trabajos queda abierta desde hoy mismo. Salamanca, 12 de Enero de 1939, III Año Triunfal. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Ayer tuvo lugar en el Cinema Taramona la 14 sesión recreo-educativa de los jueves.

Comenzó con el "Himno del flecha" y una invitación de la Delegación Local a todos los flechas y cadetes para que entren en el concurso de trabajos literarios que sobre temas del presente momento histórico ha organizado esta Delegación Local.

A continuación se rodó la primera parte de la película "El perro de Flandes", que gustó extraordinariamente.

Durante el intermedio, el padre Egoña anunció que en las próximas sesiones se comentarían los Puntos del flecha. En la de ayer comentó el punto primero y concluyó.

Prosiguió la proyección de la película, y al final de ella, y como fin de la sesión, se tocó el Himno Nacional.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca, 13 de Enero de 1939, III Año Triunfal.

CONTRA LA POLITICA EXTERIOR DE ROOSEVELT

El senador Macarran, ha manifestado que el Presidente no saldrá de su sorpresa cuando proponga al Senado el levantamiento de embargo de armas para la España roja

Washington.—El senador demócrata por Nevada, Macarran, se ha unido a la oposición contra la política exterior de Roosevelt y ha declarado que la abolición del embargo de armas para la España roja violaría la tradición de los Estados Unidos y envolvería a los jefes comunistas de Barcelona, el propio tiempo que agrandaría extraordinariamente el peligro bolchevique que amenaza a Europa.

Macarran declaró, además, que Roosevelt no saldrá de su sorpresa cuando proponga en el Senado el levantamiento del embargo.

En vista de la oposición creciente, los dirigentes del grupo senatorial que defiende la abolición han declarado que había que esperar un momento más favorable para modificar la política de neutralidad. (DNE.)

Un discurso de Herriot en la Cámara francesa

Francia—dijo—ve con satisfacción la iniciativa de un Estado extranjero para garantizar la integridad del territorio francés

París.—La Cámara francesa se ha reunido esta tarde para oír, después de la elección del sexto vicepresidente, el discurso del Presidente de la Cámara.

Herriot ha hablado, sobre todo, de la política extranjera. El antiguo Presidente de Ministros y alcalde de Lyon ha subrayado que el mantenimiento de la paz es el problema más inminente. Durante el año transcurrido, Francia ha pasado por diferentes pruebas y ha tenido que darse cuenta de lo frágil que es el equilibrio europeo.

Francia quiere vivir en paz con todas las naciones y desea

Servicio Nacional de Propaganda y Delegación de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

DEPARTAMENTO DE EDICIONES Ramón Serrano Suñer: "Siete discursos". Un volumen de 140 páginas (en octavo marquilla). Precio, 5 pesetas. Se recogen en este libro los discursos pronunciados por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación desde su toma de posesión en Valladolid hasta el día.

Higiene y Economía: "El Estado y la economía". Política económica totalitaria. Un volumen en cuarto de 400 páginas. Precio, 12 pesetas. El primer ensayo serio para trazar la doctrina económica del nuevo Estado.

En breve aparecerá "ARRIBA", reproducción facsímil del semanario de la Falange.

Un volumen de 150 páginas en folio. Precio, 12 pesetas. Pedidos, en todas las librerías y a la Editora Nacional, Oseta, 2, Bilbao.

invitar al mundo a que medite bien los peligros que debe traer consigo la carrera de los armamentos. Francia ve con gran satisfacción la iniciativa tomada por un Estado extranjero para garantizar la integridad territorial del Estado francés. Herriot ha expresado la esperanza entre los grandes Estados. Por otra parte, Francia se niega a responder, convencida de su derecho y segura de su fuerza. La República francesa es una e indivisible. Finalmente, Herriot, ha proclamado la necesidad de un arma cuidadosamente estudiada y ha celebrado a los "protectores de los débiles", el Papa y Roosevelt. (DNE.)

Toda la correspondencia de EL ADELANTO se dirigirá al Apartado de Correos, número 10.

CREMA Cajaces. BLANQUEADOR DE DIENTES. MERCADES JEREZ.

PRIMER ANIVERSARIO de ANDRES SANCHEZ GARCIA ALFEREZ DE CABALLERIA que murió por Dios y por la Patria, el día 14 de Enero de 1939. D. D. P. Su padre, Andrés Sánchez y Sánchez; hermanos: Santiago, Eduardo y María de Loreto; hermana política: María Josefa Esperabé González; tíos, sobrinos, primos y demás parientes, Suplican a sus numerosos amigos se dignen encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a alguna de las misas que se celebrarán en su sufragio, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos. Todas las misas que se celebren dicho día 14 en la iglesia parroquial de la Catedral (San Sebastián), en las iglesias de San Juan y PP. Jesuitas (Clerofca) y conventos de PP. Dominicos y PP. Capuchinos, de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del fallecido.

EL JOVEN JOSE MATIAS TABERNERO RODRIGO (Del arma de Artillería) Dió su vida por Dios y por España, a los veinticinco años de edad, en el frente de batalla, el día 10 del corriente. R. I. P. Su afligida abuela, doña Isabel González Coboleda; sus resignados padres, don José Manuel Taberneró González y doña Marina Rodríguez; hermanos: José María, Alonso, Luis (en el frente), María Luisa y Adela; hermanos políticos, doña Antonia Martín González y don Matias Peña Gutiérrez; sobrinos, tíos, primos y demás familia, Ruegan una oración por su alma. Funeral: Mañana, sábado, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad (Arrabal). El lunes próximo, día 16, a las diez y media de la mañana, en la capilla de la dehesa Carrascal del Asno. Las misas gregorianas darán comienzo el martes, 17 del actual, a las ocho y media de la mañana, los días laborables, y a las ocho, los días festivos, en la iglesia parroquial de Sancti-Spiritus.

CUADRO DE HONOR

Medalla de Sufrimientos por la Patria

Ultimamente, han sido condecoradas, entre otras, las siguientes Medallas de Sufrimientos por la Patria:

Teniente provisional de Caballería, del regimiento de Cazadores de Calatrava número 2, don Juan Marcos García, herido grave siendo alférez el día 16 de Marzo de 1938.

Alférez provisional de Infantería del regimiento La Victoria número 28, don Bonifacio López Blanco, herido grave el día 13 de Julio de 1938.

Soldados del regimiento Infantería La Victoria número 28, Eustaquio Sánchez Sánchez, herido menos grave el día 19 de Julio de 1938; Angel Miguel del Corral, herido grave el día 6 de Febrero de 1938; Tomás Muñoz Sánchez, herido grave el día 3 de Julio de 1937, y Julián Elcos Conde, herido grave el día 3 de Septiembre de 1937.

Servicio Social de la Mujer

LA PROXIMA CUESTACION DE "AUXILIO SOCIAL"

El domingo, día 15 de los corrientes, tendrá lugar la cuestionación pública de "Auxilio Social", en la cual tienen la obligación de tomar parte las mujeres que se hallan cumpliendo el Servicio Social, TANTAS VECES COMO LE SEA ORDENADO POR ESTE DEPARTAMENTO, y desobediencia, no se podrá conceder el certificado de haber cumplido el Servicio Social a ninguna mujer que no haya realizado LAS CUESTACIONES QUE SE LE ORDENE.

Las normas por las cuales se habrá de regir, son las siguientes:

En la provincia. Corresponde realizar la próxima cuestionación a todas las cumplidoras del Servicio Social, en aquellas localidades donde actualmente se hallan deprimidas, sea en una cobradora del Plano Único o en una institución social.

En las localidades donde el número de cumplidoras sea numeroso, corresponde salir a las señoras que no lo hicieron la cuestionación anterior.

Con cada lucha saldrán dos señoras cumplidoras del Servicio Social, y terminada la cuestionación, la Junta local correspondiente remitirá, juntamente con el acta de aquella que se envía a la Delegación provincial de "Auxilio Social" el impreso amarillo en el que se hace constar los resultados logrados en la cuestionación por las señoras que en ella tomaron parte.

En cuanto a los Hospitales, procurarán los Delegados locales de "Auxilio Social", donde los haya, y en su defecto, las Jefas de grupo, el establecimiento de un turno con objeto de que no queden desatendidos los importantes servicios de dichos centros, haciendo "compatibles", en cuanto a las horas, la cuestionación pública con el servicio que les está encomendado.

Finalmente, las cumplidoras del Servicio Social, una vez realizada la cuestionación del domingo, presentarán el libreta de gusto de trabajo en las Delegaciones locales de "Auxilio Social", donde las hubiere o en las Jefaturas locales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con objeto de que en el encasillado correspondiente al día 15, se haga constar la firma autorizada correspondiente al número de horas invertidas en la cuestionación.

En la capital. Corresponde realizar la cuestionación del próximo domingo a las cumplidoras del Servicio Social que trabajan en las instituciones siguientes:

Autoridad Militar y Recuperación de Documentos; Plano Único; Tribunal de Segundo Grupo; Caja Compañerista de Cargas Familiares; Delegación provincial del S. E. U.; Fielidad de la Vivienda; Hogar del Refugiado; Depósito de Material de Campaña de Intendencia; Hospital de la Vega; Clínicas, las que se indicarán a la Jefa de grupo; Hospital del Cenerifalino Franco; Clínicas, las que se indicarán a la Jefa de grupo; Hospital de la Santísima Trinidad; Clínicas, las que se indicarán a la Jefa de grupo.

Corresponde asimismo la cuestionación a realizar, a las que habiendo sido llamadas en la anterior no concurren a ella ni justificaron su ausencia, ya que como se hizo público en cumplimiento de órdenes recibidas de nuestro Departamento Central la falta injustificada a una cuestionación, LLEVA APAREJADA EL RECARGO DE OCHO DIAS EN EL SERVICIO SOCIAL Y LA REALIZACION DE DOS CUESTACIONES MAS.

Todas las cumplidoras del Servicio Social, citadas más arriba, se presentarán en esta Delegación provincial de "Auxilio Social" (Corrales de Monroy, 2, segundo), el sábado, día 14, a las cuatro de la tarde, con objeto de recoger las huchas y enclaves correspondientes.

Las cumplidoras que por una causa justificada no puedan tomar parte en la cuestionación, lo pondrán, por escrito, en conocimiento de este Departamento provincial, mañana, día 13, ya que es el único que puede dispensar el cumplimiento de este servicio en vista de las zonas afectadas.

Salamanca, 12 de Enero de 1939 del III Año Triunfal. - El Jefe del Departamento.

REGISTRADORA NACIONAL segunda, se vende. Informes, Valeriano Rodríguez, Mercaderes, Béjar.



Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE SALAMANCA

El ilustrísimo señor delegado nacional del Servicio del Trigo, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 4.º del Decreto de 19 de Noviembre pasado, ha fijado hasta el 23 del mes actual el plazo para entregas voluntarias de trigo, con arreglo a las condiciones establecidas en mencionado Decreto.

Por lo tanto, esta Jefatura hace público, para general conocimiento, que hasta esa fecha se recibirá en los almacenes del Servicio cuanto trigo sea llevado por sus tenedores, aplicándose el precio del mes de Junio (máximo de tasa del presente año) a las cantidades inferiores a 100 quintales métricos, y el del mes que se desee liquidar en caso de tratarse de tenedores de más de 100 quintales métricos (bien sean productores, rentistas, iguales o almacenistas).

Se previene a todos los tenedores de trigo que a partir del 1.º de Febrero se impondrán cupos de venta obligatoria.

Salamanca, 12 de Enero de 1939. III Año Triunfal. - El jefe provincial. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE LA PIEL Y DEL CURTIDO

Se avisa a todos los zapateros pertenecientes a este Sindicato, que tengan la suela solicitada antes del 22 de Diciembre de 1938, se pasen por esta Delegación Provincial (Avenida de Miral, 10, bajo izquierda) a recoger las cartillas de el suministro de suela que han de servir para el año actual.

Con el fin de evitar aglomeraciones que pudieran perjudicar a nuestros afiliados, por no poderlos atender a todos en el mismo día, se presentarán en los días que determino y horas de oficina, de diez a dos de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

Salamanca capital, partido de Salamanca y Alba, el día 16, el 17, Ciudad Rodrigo y Ledesma, el 18, Béjar y Penaranda, el 19, Sequeiros, y el 20, Vilgüino.

Lo que hago saber para conocimiento de los interesados.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca, 12 de Enero de 1939, III Año Triunfal. - El director provincial del Sindicato.

ARADOS. "LOBATO", "TRUNA", "TUY", "ERABANT". Piezas de reemplazo, verdaderas, rejas, maquinarias Agrícolas, Grupos Moto-bombas. Calle de Zamora, número 50. Salamanca. Gerardo Miñambres.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (wagones completos) el día 12 de Enero, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden de 1 de Febrero de 1937, para cumplimiento del artículo 173 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

De La Felguera, para J. Transportes, Larios, de Avila, para S. de la Piel, curros, de Bahillanito, para C. Hernández, patatas, y de Navalperal, para Viuda de Peix, tablas.

CRUZ ROJA

Se van a empezar a enviar boletines de inscripción como socios cooperadores de esta humanitaria institución, a todas las entidades, comerciales y particulares.

La Cruz Roja, para poder cumplir su cometido, necesita de la ayuda de todos y por eso la solicita en nombre de los heridos y de los necesitados. Antes de romper o tirar los boletines que recibís, pensad en los fines que persigue la Cruz Roja, pensad en los que necesitan sus servicios y pensad en que todos podemos necesitarlos en nosotros o en nuestros familiares.



NOTAS DE SOCIEDAD

NOTAS DE SOCIEDAD. Viajes. Han salido. Para Vigo, don Agustín Pérez Villando.

Para La Coruña, el ingeniero de Caminos, don Manuel Sánchez Pabres. DE DIAS. Mañana celebra su fiesta onomástica el reputado profesor de piano de la Escuela de San Eloy, don Hilario Goyenechea.

ENFERMOS. Se encuentra enferma de una infección gripal la señorita Celia Espartero de Artega, cuya mejoría celebraremos.

PALLECIOS. En Matilla de los Caños, rodeado de los solícitos cuidados de los sueros y confortado con los Santos Sacramentos, falleció el miércoles, el prestigioso industrial don Santiago Martín Gallego, persona que gozaba de los mayores afectos y amistades, por su hembra de bien y admirables cualidades y méritos, y cuya muerte ha causado general sentimiento.

DESCANSO EN PAZ. Descansa en paz tan benditoso señor y con tan triste motivo, testificamos nuestro pésame a su desconsolada esposa doña María López; hijos, Amada Marín Sánchez, Purificación y Santiago Martín López, hermanos, don Angel, don Manuel, don Nicasio y don Joaquín, hermanos políticos, doña Salvadora Marín, doña Josefa Santiago, doña Dolores Sánchez y don Remigio Sánchez, primos, sobrinos y demás familia.

DESCANSO EN PAZ. Descansa en paz tan benditoso señor y con tan triste motivo, testificamos nuestro pésame a su desconsolada esposa doña María López; hijos, Amada Marín Sánchez, Purificación y Santiago Martín López, hermanos, don Angel, don Manuel, don Nicasio y don Joaquín, hermanos políticos, doña Salvadora Marín, doña Josefa Santiago, doña Dolores Sánchez y don Remigio Sánchez, primos, sobrinos y demás familia.

¡MADRES! crían niños robustos, tomando VINO ONA del Doctor Ametegui.

Junta Provincial de Abastos de Cereales

DOS CIRCULARES

A partir de la publicación de esta circular, no podrá efectuarse transacción alguna de ganado lanar de abasto sin la correspondiente autorización de esta Junta Provincial, a cuyo efecto se establece una Sección de ofertas y demandas, semejante a la existente para las transacciones de ganado de cerda.

Todas las señoras ganaderas que deseen desistir el abastecimiento de carne cualquier clase y número de cabezas de ganado lanar, harán su oferta por escrito a esta Junta con una antelación prudencial (ochodiez días), indicando claramente nombre del vendedor, número y clase de las cabezas ofrecidas y lugar donde se encuentran.

Se recuerda asimismo la prohibición, dictada por esta Junta, relativa a venta de ninguna clase de ganado vacuno fuera de los mercados establecidos al efecto.

Todas las reses vacunas que concurren a los mercados periódicos de la provincia florentina, como ordenadamente se ha ordenado, la guía de sanidad y de origen y circulación, y con objeto de evitar posibles abusos, se hará constar en ella si se trata de animales de abasto, trabajo o recría.

Queda prohibida la salida de la provincia de toda clase de caza si no va acompañada de la oportuna autorización escrita de esta Junta. Al efecto, cuantos quieran dedicarse al comercio de explotación de estos productos, solicitarán de esta Junta la oportuna autorización, indicando claramente número, clase y destino.

Salamanca, 12 de Enero de 1939, III Año Triunfal. - El gobernador civil presidente, Gabriel Arias.

A partir de hoy, 13 de los corrientes, y en cumplimiento de órdenes al efecto recibidas de la Superioridad, se dispone la inmovilización del ganado de cerda existente en la provincia. Mientras otra cosa no se disponga, no podrá circular ninguna res porcina, ni hacerse transacciones ni sacrificio de las mismas, sin la autorización escrita de esta Junta.

Reitero el rápido cumplimiento de mi circular sobre estadística de ganado de cerda, fecha 10 de los corrientes, ya que, en tanto no conozca la Superioridad la estadística de estas

Junta Provincial de Abastos

AutORIZACIONES expedidas por esta Junta provincial de Abastos a favor de los señores siguientes, y que serán anuladas en el improporcionable plazo de cuarenta y ocho horas si no son recogidas por los interesados: Hipólito Esteban, María García, Isidro Quijo, Jesús Jiménez, Secundino Luengo, José Martín, Analia Martín, Baltasar Moretón, Abdón Martín, Fructuoso Martín, José Martín, Manuel Manzanao, Angel Pérez Martín, Rodolfo Pinto, Filomena S. García, Teresa Hernández, Manuel Barahona, Santiago Blanco, Tomás Díaz, Constantino Domínguez, Nicasio Díez, Belisario Díez, Francisco Fernández, Amador Felipe, Benigno G. García, Joaquín González, Justo González, Eliseo González, Francisco Gómez, Leandro Hernández, Manuela Hernández Francia, Ildefonso López, Eufrosino López, Joaquín Martín, César Morán, Teodoro Martín, Superiora Mostenses, Madrugá y Olivera, Benjamín Pérez, Antonio Prieto, Ramón Rodríguez, Ventura Santos, Café "Las Torres", Ignacia García, Hilario García, Francisco Gómez Sánchez, Pedro García Macías, Viuda de Francisco García, Manuel González, Isidro Corona, Lázaro Campo, Antonio Rodríguez, Eduardo Mañilla, Angel Madrugá Pérez, Ramón Muriel, Claudia Martín, Adolfo Martín, Francisco Serrano del Pozo, Manuel Santos Pedraz, Salustiano Orduña, Aniceto Díez, María Díez Cosme, Rosario Iglesias, Leonarda Hernández, José Pérez Sánchez, Miguel Pérez, Evaristo Pardo, Germán Peña.

Dr. Serafín de Dios. MEDICINA GENERAL. Piel, Sífilis y Uropatías. Análisis Clínicos. Consulta, de 11 a 1 y de 7 a 9. RUIZ AGUILERA, 8, 2.º. Teléfono 1937.

Fineas. Corredor oficial. Compra, venta, cambio y demás operaciones. Dispone de casas, solares, yugadas de tierras. Vendiendo varias casas en sitio céntrico. Esta casa realiza sus operaciones casi en el centro. ORIGINA: ROSA, 4, PRINCIPAL. Celorino Pérez.

Para Perfumerías y Fábricas de Licores. Chevrolines, pastillas y puros de extracto de regaliz, esencias de frutas, colorantes inofensivos, gelatina en hojas, extractos para la fabricación de licores, y tierra de Lebrija para su clarificación. ALMACEN DE DROGAS AL POR MAYOR, DE P. SALVADOR, en Tejaras. Oficinas en Salamanca: Ronda de Labradores, 10, principal derecha. Apartado 99. Teléfono 2056.

Junta Provincial de Abastos

AutORIZACIONES expedidas por esta Junta provincial de Abastos a favor de los señores siguientes, y que serán anuladas en el improporcionable plazo de cuarenta y ocho horas si no son recogidas por los interesados: Hipólito Esteban, María García, Isidro Quijo, Jesús Jiménez, Secundino Luengo, José Martín, Analia Martín, Baltasar Moretón, Abdón Martín, Fructuoso Martín, José Martín, Manuel Manzanao, Angel Pérez Martín, Rodolfo Pinto, Filomena S. García, Teresa Hernández, Manuel Barahona, Santiago Blanco, Tomás Díaz, Constantino Domínguez, Nicasio Díez, Belisario Díez, Francisco Fernández, Amador Felipe, Benigno G. García, Joaquín González, Justo González, Eliseo González, Francisco Gómez, Leandro Hernández, Manuela Hernández Francia, Ildefonso López, Eufrosino López, Joaquín Martín, César Morán, Teodoro Martín, Superiora Mostenses, Madrugá y Olivera, Benjamín Pérez, Antonio Prieto, Ramón Rodríguez, Ventura Santos, Café "Las Torres", Ignacia García, Hilario García, Francisco Gómez Sánchez, Pedro García Macías, Viuda de Francisco García, Manuel González, Isidro Corona, Lázaro Campo, Antonio Rodríguez, Eduardo Mañilla, Angel Madrugá Pérez, Ramón Muriel, Claudia Martín, Adolfo Martín, Francisco Serrano del Pozo, Manuel Santos Pedraz, Salustiano Orduña, Aniceto Díez, María Díez Cosme, Rosario Iglesias, Leonarda Hernández, José Pérez Sánchez, Miguel Pérez, Evaristo Pardo, Germán Peña.

NOTICIAS

"MISION". - Al número 43 de esta revista quincenal de la Parroquia y la Escuela, que se edita en Orense, acompañan las siguientes grandes suplementos:

Suplemento número 211: "Sobre la Reforma del Bachillerato", de V. R. Suplemento número 212: "Oración fúnebre de Enrique de Inglaterra", de Bossuet.

Suplemento número 213: "Ous coesa es ingenio", de Huarte de San Juan.

Suplemento número 214: Romance famoso de "Gayferos".

Suplemento número 215: "Pedagogía y Catolicismo", del Padre Manjón.

En folletín: "Aventuras de Arturo Gordón Pym", de Poe.

Doctor R. Ramos. CAEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA. Enfermedades de la Infancia. Consulta de día a una. PEDASE HORA. JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, 22. - TEL. 2163.

DR. CORTES. Profesor de la Facultad de Medicina. Enfermedades de la piel y sifilografía, Váscuez Coronado (antes Sol), 5, bajo, izquierda. CONSULTA: DE ONCE A UNA.

DOCTOR SANDOVAL. APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO. Rayos X. Consulta: de doce a dos. Plaza de los Bandos, 1.

CULATAS VIEJAS O ROTAS Y PALIERES compra. Autógena MOROLLON. Sánchez Ruano, 18. Salamanca. TRABAJOS DE TORNOS Y PIEZAS PARA AUTOMOVILES. Estabilidad R. E. L.

NOTICIAS

Mañana hace un año que dió su vida por Dios y por España, el joven don Andrés Sánchez García, alférez de Caballería, cuyo recuerdo vive en todos los salmantinos y que irá infortunadamente ligado a la gesta gloriosa de la juventud española.

Joven de gran inteligencia, y al que la vida deparaba un brillante porvenir, todo lo sacrificó por la Patria, luchando heroicamente contra el enemigo, hasta encontrar como premio a su abnegación y sacrificio, glorioso muerte en los campos de batalla.

En estos tristes momentos, en que se cumple su primer aniversario, al tender un modesto homenaje a su memoria, renovamos nuestro más sentido pésame a su padre, nuestro querido y antiguo amigo don Andrés Sánchez y Sánchez, hermanos, don Santiago, don Eduardo y María de Loreto, hermanos políticos, doña María Josefa Espartero González, tíos, sobrinos, primos y demás estimada familia.

Congregación de la Inmaculada y San Luis Gonzaga

Mañana, sábado, se tendrá una misa en la Clereca, a las nueve y media, por el eterno descanso del alma del joven congregante y distinguido alférez Mariano Gómez de Dios, que acaba de morir glorioso y heroicamente por Dios y por la Patria en los campos de batalla.

Se invita a todos los congregantes residentes en la ciudad y libres de servicio, a que asistan a dicho acto.

Celebrará la misa el reverendo padre Valeriano Yagüe, director de la Congregación, en el altar de las Congregaciones. - La Directiva.

La fiesta de ayer en el Hogar del Herido

A las tres de la tarde, ha tenido lugar una simpática fiesta en el "Hogar del Herido" de Salamanca, debida a la generosidad del genial recitador José González Marín, que ha querido con su inigualable arte deleitar a los heridos de guerra con algunos recitales.

A las tres de la tarde hizo su aparición en el "Hogar del Herido" el Farón de los decires, como acertadamente se la llama, González Marín, acompañado de los excelentes señores conde y condesa de la Florida, delegada provincial de Franes y Hospitales; señora de Bayo, delegada del "Hogar del Herido" e incansable luchadora en pro de esta magnífica obra, así como de varias delegadas de Servicio.

El patio del Casino, edificio donde se halla instalado el Hogar, habilitado para este acto, se hallaba completamente lleno de soldados de todas las armas, que refestaban sus heridas de guerra en Hospitales de esta capital.

González Marín comenzó su recital con "Dolor y Gozo", del camarada Luis Platero, y a continuación "La Misa Mayor", de José Carlos de Luna, "Unificación", de Jacinto Miquelarena; "Feria de Abril en Jerez" e "Imperio", de Pemán.

De más está decir que José González Marín, quien por su bien ganada fama en España y en el extranjero no precisa de elogios por ser de sobra conocido su arte, se superó a sí mismo, manteniendo al auditorio durante su actuación en religioso silencio, que se interrumpía en cada uno de sus recitales para aplaudirle frenéticamente con largos ovaciones.

Al finalizar tan simpático acto, algunas señoras de Franes y Hospitales que diariamente se dan cita en el "Hogar del Herido" para atender a los soldados, entre las que recordamos a Carmen Miral, Paulita Rasuero, Margarita Fuentes, Manolita Romo, Carmen Blanco, María Beltrán y otras cuyos nombres sentimos no recordar, repartieron entre aquellos pastiles, licores y cigarrillos puros, no sin antes haberles ya obsequiado con café y copa, como diariamente se hace.

Debemos consignar que González Marín, al terminar sus recitales, tuvo unas breves pero patrióticas palabras a los soldados, recordándoles su recital "Unificación", y exhortándoles para que de todo corazón cada uno de los presentes contribuya a fortalecer más, si cabe, la unión de todos los españoles, que por el solo hecho de ser obra y desos del Caudillo Franco, debe vincularse con lazos inescindibles, terminando con vivas al Ejército, a España, al Caudillo y ¡Arriba España!, contestados por todos los presentes.

Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración Local

Esta entidad celebró sesión ordinaria el día 11, bajo la presidencia de don Melquíades Sierra, asistiendo los vocales señores Castillo, Herrero y Castaño, actuando de secretario el señor Peña.

Se conoció de los siguientes asuntos: Poner al cobro las cuotas pendientes por todos conceptos hasta 31 de Diciembre último, y enviar a cada colegiado un extracto de su cuenta con el Colegio.

Asunto secretario de Abusejo. Solicitar de la Diputación Provincial el pago de premio de cédulas personales de 1937, y de la Delegación de Hacienda del de Industrial y Patentes de 1938.

Que en todos los expedientes que se incoan en la Sección de Socorros sea preceptivo el informe del Interventor en cuanto a aportación de documentos y hallarse el Colegiado al corriente en el pago de cuotas.

Acuerdo sobre la reclamación hecha por el secretario de Alameda de Gardón, señor Ojea Durán.

Que todos los colegiados presenten en el Colegio declaración jurada de las Secretarías que desempeñan y sueldos que disfrutan.

Se dió cuenta de las Circulares recibidas del Colegio Central y se conoció de otros asuntos referentes a personal.

Intendencia militar

Pago de viveres de la Estación. Cuantos suministradores de viveres para ranchos a la Estación de alimentación de esta plaza tengan pendientes de cobro algún vale, pasarán por estas oficinas en la tarde de hoy, viernes y la del próximo lunes, extendida factura reglamentaria, hasta el 31 de Diciembre próximo pasado, con objeto de cobrar su importe.

Pago de ganado vacuno. Los vendedores de ganado vacuno a esta Jefatura, que sean domiciliados en esta capital, pasarán en el día de hoy, viernes y mañana, sábado, por estas oficinas, al objeto de recoger la documentación correspondiente para el cobro.

Con esta misma fecha se ofició a los pueblos de la provincia con iguales condiciones.

Salamanca, 12 de Enero de 1939, III Año Triunfal. - El Jefe Administrativo.

Laxen Busto. Laxante - Golosina. Los niños siempre piden más.

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 693.1 Sombra, 6.2 Mínima, 1.6 Seco,
5.2. Húmedo, 2.8 Viento W.— Fuerza, 1 Cielo,
cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,2

El Adelanto
Diario de la mañana

Sol, 7,37; pas. mer.
17,11; pon. 17,12
Luna: 2,14 a 12,41
L. nueva el día 20

ENEBO
14
Sábado
Stos. Hilario, Eufra-
sio, Dacio, obs.; Ma-
laquías, pf.; Félix,
presbítero.

Un periódico polaco asegura que Francia no duda de la victoria de Franco, pero desea prolongar la guerra de España para que el vencedor quede debilitado

Su Santidad el Papa ha nombrado Arzobispo de Guatemala a monseñor Trosell.—Norteamérica facilitará doscientos aviones de bombardeo a China

El rompedor soviético "Sedoff", prisionero de un gran campo de hielo.

Estocolmo.—La radio de Estocolmo ha interceptado una comunicación procedente del rompedor soviético "Sedoff", participando a Moscú su crítica situación, prisionero de un gran campo de hielo que marcha a la deriva hacia el Polo, del que dista 250 millas. (Stéfani.)

Roosevelt devolverá en otoño la visita a los reyes de Inglaterra.

Nueva York.—El padre de las cinco gemelas, Dionne, marchó a Ottawa para obtener que las cinco niñas sean presentadas a los soberanos británicos en la visita de éstos a América. Cierta periódico afirma que Roosevelt devolverá en otoño la visita a los soberanos. (Stéfani.)

El gran temporal de nieves en Escandinavia.

Estocolmo.—En las tres cuartas partes de Escandinavia las carreteras están interrumpidas por las nieves, los barcos permanecen prisioneros de los hielos, millares de autos han tenido que ser abandonados en las carreteras y el tráfico ferroviario está casi completamente paralizado. (Stéfani.)

La reproducción fotográfica del acta de nacimiento de Napoleón.

Roma.—A propósito de la tradición italiana de Córcega, "Giornale d'Italia" publica en primera página la reproducción fotográfica del acta de nacimiento de Napoleón I, que figura en los archivos de Ajaccio, que está enteramente redactada en lengua italiana y en la que se ve que los nombres de todos los testigos son, igualmente, italianos. (Stéfani.)

La construcción de nuevas unidades de la escuadra egipcia.

El Cairo.—La Cámara ha aprobado un proyecto de crédito de 26 millones de libras esterlinas para la construcción de las nuevas unidades de la escuadra egipcia, construcción que se llevará a cabo en los astilleros egipcios.

El proyecto será presentado al Senado en la semana actual. (Stéfani.)

Ríos desbordados en Inglaterra.

Londres.—El deshielo ha causado inundaciones en varias zonas de Inglaterra y Gales. Diecisiete ríos se han salido de madre, inundando varios millares de hectáreas. (Stéfani.)

Ha dejado de publicarse el periódico de Hodza.

Praga.—El diario "Slovensky Hlas", órgano personal del ex presidente del Consejo Hodza, ha dejado de publicarse a partir de hoy. Parece que el fin del periódico es debido a una alta intervención. (Stéfani.)

Una exposición documental sobre el paso de las antiguas tropas romanas.

Praga.—En el museo de Praga se ha inaugurado una exposición documental sobre el paso de las antiguas tropas romanas. Una placa de mármol del año 179 después de Jesucristo recuerda el paso de las tropas romanas por el valle de Van Van. (Stéfani.)

Las parejas matrimoniales que han disfrutado de la reducción de los billetes del ferrocarril en Italia.

Roma.—Desde fin de Julio de 1932, fecha en que se dictó la disposición concediendo reducción en los billetes de ferrocarril para viajes de bodas desde y para Roma, el número de parejas que han gozado de esta concesión asciende a 2.700 aproximadamente en segunda clase y 1.220 en tercera. (Stéfani.)

Descubrimiento de objetos de la Era Paleolítica.

Atenas.—Cerca de Salónica, en el pueblo de Saint Nicole, se han descubierto cuatro centros habitados que contienen objetos de la Era Paleolítica hasta la dominación turca. También se han descubierto estatuas romanas. (Stéfani.)

Movimiento diplomático.

Londres.—El ex embajador inglés en China, Sir Hugh Knatchbull-Huggess, ha sido nombrado embajador en Turquía y reemplazará en Ankara a Sir Percy Loraine, que fué nombrado embajador en Roma a principios del mes actual. El hasta ahora embajador en Roma, Lord Perth, abandonará en Abril el servicio diplomático. (DNB.)

Francia sabe muy bien que los rojos españoles no pueden vencer.

Varsovia.—En un artículo dedicado a la cuestión de España, "Gazeta Polska" escribe que la España roja, a la que Francia ha apoyado, ya no puede vencer y que en París se sabe esto perfectamente. Ahora, por lo tanto, no le queda a Francia más que una sola preocupación, que es la de hacer durar la guerra tanto tiempo

como sea posible para que el futuro vencedor quede muy debilitado. (DNB.)

Comunistas condenados en París.

París.—Comunican de Marsella que el Tribunal condenó ayer en aquella ciudad al consejero general Baudin y a otros veintidós comunistas, entre los que figuran, según "Le Jour", dieciocho extranjeros, por haber atentado contra la libertad del trabajo el día 31 de Noviembre. Baudin ha sido condenado a dos meses de cárcel y los demás acusados sufrirán penas de prisión que oscilan de catorce días a un mes. (DNB.)

Hilfer felicitó al Mariscal Goering con ocasión de su 46 aniversario.

Berlín.—El Fuehrer Canciller ha hecho esta tarde una visita al Mariscal Goering, con objeto de felicitarle con ocasión de su 46 aniversario. (DNB.)

Un gran incendio en la fábrica de máquinas Teller, de Milán.

Milán.—En la fábrica de máquinas Teller, se ha declarado un incendio. Después de horas de continuados esfuerzos, los bomberos han conseguido únicamente localizar el fuego, que ha causado grandes daños.

Estos se calculan en un millón de liras aproximadamente. (DNB.)

El Papa ha nombrado Arzobispo de Guatemala a Monseñor Trosell.

Guatemala.—Se tiene noticia de que el Papa ha nombrado Arzobispo de Guatemala a Monseñor Mariano Trosell.

Monseñor Trosell nació en Esquipulas (Guatemala), y tiene catorce años de edad. (DNB.)

Italia no tiene aspiraciones territoriales en Yugoslavia.

Roma.—El periódico "Giornale d'Italia", declara que la información del Temps, de París, a propósito de pretendidas reivindicaciones italianas con respecto a Yugoslavia, está desprovista de todo fundamento. Dicha

Espectáculos para hoy

FRONTON TORMES.—A las seis y media y diez y cuarto, grandes partidos y quinielas.

COLISEUM.—A las seis y media y diez y cuarto, estreno de la comedia lírica en tres actos, en prosa y verso, original de Luis Tejedor y Luis Muñoz Lora, música del maestro Moreno Torroba, titulada "Sor Navarra", por la compañía lírica española del maestro Federico Moreno Torroba.

LICEO.—A las siete y cuarto y diez y media, "La ballarina del conjunto", por Lillian Harvey.

TARAMONA.—A las cuatro y cuarto, siete y cuarto y diez y media, FOX presenta una producción española, titulada "Ernan", por Juan Torrea y Ana María Custodio.

(El anuncio de espectáculo no supone recomendación ni aprobación de los mismos).

COMPRARIA dehesa de unas mil hectáreas aproximadamente de cubida, más o menos. Preferiría pasto y monte. Tratar sólo a base de último precio. Ofertas por escrito a F. G. Farmacia Curio, Calle de José Antonio Primo de Rivera, 4 y 6.

Esta información iba destinada a crear la discordia entre Italia y Yugoslavia, con ocasión del viaje a Roma de los ministros ingleses. (DNB.)

Doscientos aviones de bombardeo para China.

Nueva York.—El periódico "Herald Tribune" notifica que China ha concluido un acuerdo con la "Bellanca Air Craft Company", que provee la entrega de 200 aviones de bombardeo, a entregar hasta el mes de Marzo. "Este es uno de los mayores pedidos—escribió el periódico—que hasta ahora ha hecho China".

El precio de los aparatos se calcula en 8,5 millones de dólares. (DNB.)

Trágico accidente ferroviario.

Londres.—Comunican de Calcuta, que a 200 kilómetros de esta ciudad, ha descarrilado un tren rápido, por motivos que aún se ignoran. Han descarrilado cinco vagones, que se han incendiado, habiendo quedado completamente destruidos.

Hasta ahora se sabe de siete muertos y 49 heridos, de los cuales, 15 han sufrido heridas graves. (DNB.)

Londres.—Según noticia de Calcuta, el accidente ferroviario que tuvo lugar entre las estaciones de Chitli y Hazratganj (India), fué causado por un acto de sabotaje.

El maquinista declara que los rieles habían sido quitados en una distancia de varios metros.

El número de muertos ocasionados por el accidente es de siete y 49 el número de heridos.

Dos soldados ingleses han sido atacados en Cawnpur por los habitantes de un pueblo, habiendo resultado gravemente heridos. (DNB.)

Dr. Julio Pérez Martín
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA A LAS DOCE
San Justo, 26.—Teléfono 1303

Crónica de Justo Sevillano

(Viene de primera plana)

rección de Falset, en tierras de Taragona. Falset es cabeza de partido y tiene unas 8.000 almas, Prenaceta, Bárbara, Sarreal, Fores, Agrament y Puyas, siguiendo la línea de arriba han sido libertados también.

La toma de Agrament y el Norte de la carretera de Arisa de Segre a Puigcerdá, por el kilómetro 57, tiene una gran importancia. En Lérida y Taragona, se combate con un enemigo que se ve forzado a abandonar las líneas de resistencia tras el arte y el consejo ajeno le dieron para su defensa. Las líneas naturales, son cortadas por la maniobra. Aquí tiene que hacer muy poco el enemigo. Lo que quiere salvar, ha de salvarlo por capitulación. La suerte ya está echada. La línea de Francolí es nuestra.

En Andalucía y en Extremadura, están destruidas las unidades rojas que realizaron la desdichada incursión de Monteburío y el sector de Peñarroya. Nada podrán los rojos. Están vencidos, vencidos totalmente. Este es el año de la victoria de España. Poco, muy poco queda que sufrir a los cautivos. Mirando a nuestro avance por tierras catalanas, y el sangriento fracaso de los rojos en el Sur, ya todo el mundo sabe a qué atenerse. ¡Arriba, pues, los corazones! El triunfo está muy cerca. Nuestro triunfo es la paz y la alegría. España remonta sus horas de durísima prueba y la vida vuelve a sonreír en las tierras y en los hombres cautivos.

LOS ATENTADOS CONTRA LOS REPRESENTANTES DEL REICH, EN HOLANDA Y LA HAYA

El judaísmo mundial ha tomado Holanda como campo de operaciones para la ejecución de sus criminales proyectos

Berlín.—Los atentados dirigidos contra los representantes del Reich en Amsterdam y La Haya, llaman poderosamente la atención de la prensa alemana. Al mismo tiempo los periódicos se ocupan de lo que se oculta tras estos atentados.

"Berliner Börsen Zeitung" escribe que los autores han debido ser judíos o personas que están a sueldo de ellos. Basta con recordar el asesinato de Von Rath en París, cometido por el judío Gurensman y el hecho de que hace muchas semanas los representantes diplomáticos y consulares del Reich en el Extranjero hayan recibido cartas llenas de humillaciones y amenazas. Se trata, por lo tanto, de una campaña metódica que al de provocar incidentes al estilo de los que se produjeron en Davos y en París y de comprometer aún más la amistad internacional.

Está fuera de duda que en este momento el judaísmo mundial ha tomado Holanda como campo de operaciones para la ejecución de sus criminales proyectos.

"Estamos convencidos, concluye el periódico, de que todos los holandeses honrados que reconocen de buena fe la gravedad y el carácter peligroso en extremo de estas maquinaciones judías protestarán con indignación contra este increíble abuso de la hospitalidad por los emigrantes judíos y todos sus compinches. Más como el tiempo urge, hay que rogar al Gobierno holandés que actúe sin pérdida de tiempo y que ponga término a las actuaciones judías en Holanda, inmediatamente y definitivamente, de lo contrario sobre él recaerá toda la responsabilidad de lo que pueda ocurrir en el porvenir."

"Voelkischer Beobachter" escribe acerca del mismo asunto, lo siguiente: "En Holanda deben darse cuenta de que los disparos hechos por criminales judíos contra representantes diplomáticos del Reich, van dirigidos contra todo el pueblo alemán, que desea vivir en paz y amistad con los holandeses."

Que el judaísmo mundial vaya con cuidado de no volver a repetir sus crímenes de Davos y de París. (DNB.)

Berlín.—El ministro de Alemania en los Países Bajos ha recibido el orden de protestar energicamente, por parte del Gobierno holandés, con motivo de los atentados contra la casa en la que vive el canciller del Consulado alemán en Amsterdam, así como contra la Legación alemana de La Haya. (DNB.)

Berlín.—De los comentarios de la prensa alemana a propósito de los atentados cometidos en territorio holandés contra representantes oficiales del Reich, y a causa de los cuales el Gobierno del Reich ha protestado en La Haya, resulta que dichos atentados pudieran ser causa de perjuicios en las relaciones germano-holandesas.

Amsterdam.—La Agencia Telegráfica holandesa comunica que la Policía ha abierto una investigación con respecto a los autores de los disparos contra el Consulado alemán en Amsterdam y la Legación del Reich en La Haya, y ha reforzado la guardia delante de dicha Legación y de los Consulados alemanes. (DNB.)

Dr. Vicente López Jiménez
Profesor de la Facultad de Medicina
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal
MATRIZ Y PARTOS
Plaza del Corralio, 22
Consulta: a las 12. Teléf. 2016

EN LA CANCELLERIA DEL REICH

HITLER RECIBE AL CUERPO DIPLOMATICO ANTE EL CUAL PRONUNCIA UN INTERESANTE DISCURSO

«Si la paz de Europa-dijo-no fué interrumpida un solo día en 1938, hay que decir que la política de sabia reflexión adoptada por las potencias y que halló su expresión en el acuerdo de Munich, ha tenido en ello una parte muy considerable»

Berlín.—Hoy han tenido lugar en los nuevos edificios de la Cancillería del Reich, inaugurados recientemente, las recepciones acostumbradas del Año Nuevo. El Fuehrer, Jefe Supremo de las fuerzas armadas, ha recibido a las once horas, en su gabinete de trabajo, a los jefes de las diversas armas, los cuales le han presentado los buenos deseos del Ejército, de la Marina y del arma aérea.

El Fuehrer ha recibido a continuación al jefe de la Policía alemana, Himmler, que iba acompañado del jefe superior de grupo, Heimsnerger, y del general de la Policía, Deltuga. Pocos instantes después ha comparecido, como todos los años, una delegación de la Confraternidad de Soldados de Heile sobre el Saale, conducidos por su "presidente reinante" y vesidde de sus galas tradicionales. A esta delegación han seguido el presidente y primer alcalde de la ciudad de Berlín, Lippert.

Mientras se estaban celebrando estas recepciones, ya empezaban a salir por la avenida Unter den Linden los coches del Cuerpo diplomático. (DNB.)

Berlín.—Durante la llegada del Cuerpo diplomático a la Cancillería del Reich, una compañía de honor, situada en la Wilhelm Platz, ha rendido los honores de cortina a los diplomáticos extranjeros.

Después que todos los ministros, embajadores y encargados de Negocios Extranjeros acreditados en Berlín, en un número de 52, habían ocupado su puesto en la sala de recepción, hizo su entrada el Fuehrer Canciller, a las 12 horas en punto, acompañado del ministro de Negocios Extranjeros, von Ribbentrop, del jefe de Protocolo y de otras varias personalidades.

El decano del Cuerpo diplomático, nuncio Cassinigo, pronunció una alocución en idioma francés.

Después de haber expresado, en primer lugar, los mejores deseos del Cuerpo diplomático para el Canciller Hitler, el nuncio ha hecho notar que el año transcurrido vivió una jornada tan llena de alegría y de promesas, que conviene recordarlo especialmente en el día de hoy.

El nuncio hizo referencia a aquel día memorable en el cual cuatro hombres de Estado se reunieron en Alemania para concluir, a gran satisfacción de todas las naciones, unos acuerdos para asegurar la paz.

A continuación, el nuncio añadió que los reunidos, en su calidad de representantes de los pueblos que aclamaron la paz, tenían la gran satisfacción de poder honrar públicamente, al velar este año histórico, a los valerosos autores de este acuerdo y de expresarle el agradecimiento de todos los amigos de la paz, agradecimiento que cree es su deber tener que expresar.

El nuncio terminó deseando que estos métodos pacíficos se convirtieran en el procedimiento usual y que debería ser utilizado para reglamentar todas las diferencias internacionales. Después de haber dado las gracias por los buenos deseos que se le expresaban, el Fuehrer Canciller dijo:

"En vuestra alocución, monseñor, habéis hecho principalmente alusión a aquel día en el cual los representantes de cuatro grandes potencias se reunieron en Munich. Cuando pienso en los acontecimientos del año pasado, se aguijonea este día el que se aparece especialmente ante mi imaginación: La nación alemana piensa con profundo reconocimiento, que el año 1938 ha aportado a nuestro pueblo, la realización de sus derechos imprescritibles a la libre determinación. Si esto pudo ser realizado sin que la paz de Europa fuese interrumpida un solo día, hay que decir que la política de sabia reflexión, adoptada por las potencias, y que halló su expresión en el acuerdo de Munich, ha tenido en ello una parte muy considerable.

En otro lugar ya he tenido, con motivo de la entrada en el Año Nuevo, la ocasión de expresar el reconocimiento que siente el pueblo alemán, hacia los hombres de Estado que, en 1938 trataron de buscar con Alemania, las sendas que permitieron llegar a una solución pacífica de las cuestiones urgentes y que las encontraron.

Si llegamos a obtener el resultado pacífico que todos deseábamos, lo debemos no solamente a la voluntad de paz y al sentido de la responsabilidad que animaba a los Gobiernos interesados, sino más aún y muy especialmente al reconocimiento del hecho de que tarde o temprano es indispensable tener en cuenta necesidades basadas sobre la evolución histórica y sobre las naturales y que no hay que precuar que estas necesidades sean ignoradas e incluso rechazadas por medios violentos en detrimento de un solo pueblo o de

un solo Estado. Las potencias interesadas han estado de este reconocimiento las conclusiones que se imponen en sus decisiones políticas y han contribuido así de un modo muy eficaz, a conservar no solamente la paz europea, sino a crear una Europa más sana y más dichosa. En cuanto a esta evolución, estoy completamente de acuerdo con ustedes, monseñor, y creo que ella nos autoriza a esperar que en el porvenir la inteligencia de los hombres de Estado que dirigen nuestro continente europeo, también logren asegurarse esta paz que corresponde íntegramente a sus intereses naturales y por ello justificadas. Una vez pronunciados los discursos, el Fuehrer Canciller, acompañado de von Ribbentrop, se ha aproximado al decano del Cuerpo diplomático, expresándole sus felicitaciones y buenos deseos, y haciendo luego lo propio con todos los demás jefes de misión.

Sobre las 13 horas ha tenido lugar el regreso de los miembros del Cuerpo diplomático, habiéndose reunido en la Wilhelm Platz una inmensa multitud, ávida de asistir al grandioso espectáculo que ofrecía la llegada y la salida de los diplomáticos.

Después de la partida de éstos, el Fuehrer Canciller pasó revista a la compañía de honor, mientras la música entonaba el himno nacional. La compañía desfiló seguidamente, al paso de parada, ante el Fuehrer, que se encontraba delante del Palacio del Presidente del Reich.

Una gran multitud aclamó al Fuehrer calorosamente, e incluso después de haberse éste retirado en el interior del Palacio.

Finalmente, se vió obligado a salir una vez más al balcón para agradecer a los berlineses su lealtad. (DNB.)

BARBARIE ROJA

Las atrocidades cometidas por los bolcheviques en el sector liberado de la provincia de Lérida

Burgos.—El resultado de las pesquisas oficiales realizadas por el Tribunal militar con motivo de las atrocidades cometidas por los bolcheviques en el sector liberado de la provincia de Lérida, han demostrado que los rojos han asesinado sólo en Lérida a cincuenta personas. El número total de los crímenes rojos llega a 756. Entre los asesinados figuran sesenta y siete curas y el Obispo de Lérida.

En todas las ciudades y pueblos liberados, las iglesias han sido incendiadas o destruidas de otro modo. (DNB.)

En todas las oficinas de Correos se admiten para su curso por avión correspondencia para toda la España liberada y el Extranjero.

Comentarios de la Prensa internacional a la primera entrevista de los ministros británicos con Mussolini

Londres.—La prensa de esta ciudad demuestra extraordinaria satisfacción por el recibimiento hecho en Roma a Chamberlain. Todos los periódicos describen detalladamente su llegada a la Ciudad Eterna.

El correspondiente del "Times" en Roma escribe que las conversaciones italo-inglesas han comenzado de modo sorprendente ya que la delegación británica sólo contaba con una visita oficial a Mussolini, que ha convertido esta visita en unas deliberaciones que han durado horas y media y en las cuales se ha hecho un estudio de casi todas las cuestiones de interés planteadas entre los dos países. Por ambas partes se han discutido clara y abiertamente todos los problemas que interesan para el mantenimiento de la paz. El Duce ha repetido varias veces que sólo desea la paz a todos sentidos y que en caso necesario empleará toda su influencia en favor de la misma.

Todos los demás periódicos londinenses hacen resaltar el deseo de paz manifestado por el Duce. Se cree en general que con motivo de las primeras conversaciones, aún no se ha hablado de la cuestión española.

"Daily Herald" por su parte trata de enturbiar la atmósfera de satisfacción y de acercamiento, pretendiendo que Italia se esfuerza en separar a Inglaterra de Francia para poder obtener concesiones de más importancia. (DNB.)

Roma.—Los medios políticos de Roma creen que el Duce abordó ayer

durante la primera entrevista con los huéspedes ingleses todo el conjunto de las cuestiones a discutir con el fin de crear una atmósfera propicia a las conversaciones futuras. La discusión amplia de todos estos problemas, según se hace resaltar de parte italiana, será planteada en el día de hoy.

"Messagero" escribe que es éste el método del fascismo: Dar a todos los problemas, incluso a aquellos que no parecen inspirar interés más que a la población de uno que otro Estado, una solución apropiada dentro de un marco vasto y general. Por otra parte se hace notar que se tendrá muy en cuenta, en todas las circunstancias el eje Roma-Berlín.

El periódico comprueba, por último, que las cuestiones estudiadas en Roma se refieren en primer lugar al equilibrio económico y la paz general del Continente europeo. (DNB.)

París.—La prensa de esta mañana publica extensos comentarios sobre la primera jornada de la visita a Roma de los Ministros ingleses. En cuanto al contenido de las conversaciones entre los estadistas ingleses e italianos, los periódicos de París se entregan a variadas hipótesis. Hacen notar en general que el carácter de la primera entrevista ha sido más o menos preparatorio y ha revestido el aspecto de un resumen político general. Habrá que esperar por lo tanto la jornada de hoy para poder deducir conclusiones más detalladas. (DNB.)

La situación en Palestina. Exige un término a las medidas brutales y la constitución de un Comité imparcial de investigación.

El Cairo.—El jefe del Comité Árabe en El Cairo, Mohamed Aly Taher, acaba de dirigir al Rey de Inglaterra, a Chamberlain y a Hore Belisha, una réplica a las declaraciones hechas por este último el 9 de Enero.

En dicha réplica se dice especialmente: «Los árabes no son los enemigos de la nación británica. Durante la gran guerra fueron sus aliados y tomaron parte en la victoria final.

Pero el Gobierno inglés no cumple los compromisos que adquirió con los árabes. Ha separado Palestina de Siria.

Los árabes han sido echados de su Patria y su país ha sido entregado a los judíos. A pesar de haber sido hermanos de armas durante la gran guerra, los soldados ingleses matan ahora a los árabes.

En Palestina la Gran Bretaña ejerce un régimen de opresión ilegal. Las palabras de Hore Belisha no desmienten, en absoluto, las noticias relativas a las atrocidades cometidas por las tropas británicas en Palestina, sino que, por el contrario, más bien las confirman.

Las atrocidades continúan. Ayer mismo, seis árabes fueron condenados a muerte porque se pretende haberseles encontrado armas encima.

«Por qué Inglaterra ha dispuesto a 30.000 soldados y 15.000 agentes de Policía, contra sólo árabes, cifras dadas por los ingleses?»

El Comité Árabe exige un término a las medidas brutales y la constitución de un Comité imparcial de investigación, que se componga de extranjeros no judíos que vivan en Palestina. Hay que castigar a los responsables de las atrocidades para rehabilitar a Inglaterra y para hacer justicia a un pueblo oprimido. (DNB.)

SE VENDE un impermeable y un renard en 300 pesetas, y varias prendas seminuevas, Gibraltar, número 4, principal, centro derecha.

POMADA CEREOL

Cura quemaduras, herpes, SABAÑONES ULCERADOS. Venta en Farmacias

Todas las Farmacias tienen ya los nuevos sobres de 2 tabletas de Doloretas suficientes para vencer cualquier dolor o indisposición. EL ANTIDOLOROSO IDEAL. BAYER. Sobre: Pts. 0,60-Cajita de 10 tabletas: Pts. 2,90